

3558/12

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XIX ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР

Цена номера 5 копеек

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

3-й год

издания

№ 81 (234)

7 ноября

1936 г.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес

редакции:

АКССР,

с. Лоухи,

дом РИК'а.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

ВО ВСЕМ МИРЕ!

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

19 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

7 ноября 1917 года — великая дата в истории человечества. В этот день рабочие и крестьяне бывшей царской России, воодушевленные и руководимые Лениным и Сталиным, свергли иго капиталистов и помещиков, взяли власть в свои руки и положили начало победоносного строительства социализма в нашей стране.

В день XIX годовщины октября трудящиеся страны социализма подводят итоги всемирно исторических побед и достижений.

Страна, которая не имела своей индустрии, теперь превратилась в страну самой мощной индустрии в Европе, заняла второе место после Америки.

Расцвет социалистической экономики советской страны характеризуется не только подъемом нашей промышленности, но неизменным укреплением и ростом сельского хозяйства. Совхозы и колхозы несмотря на все неблагоприятные условия погоды в этом году получили хороший урожай. Сбор хлеба оказался не менее прошлогоднего. На отдельных участках мы имеем блестящие результаты урожайности зерновых культур, свеклы и т. д.

Советское сельское хозяйство могуче вооружено современной техникой.

На наших полях работают сотни тысяч тракторов, десятки тысяч комбайнов. Мы сейчас научились использовать эту технику.

Страна, которая имела разложившуюся в результате империалистической войны армию, солдаты которой не имели в достаточном количестве даже винтовок, разутые, раздетые, голодные, брошены были на смерть во имя интересов помещичье-капиталистической верхушки, — эта страна имеет сейчас самую беспособную вооруженную по самому последнему слову техники армию, имеет мощно укрепленные границы, создала лучший в мире воздушный флот, высоко поставила оборону морских границ. Страна наша стала неприступной крепостью на суше, море и воздухе.

Страна которую именова-



вали „тюрьмой народов“; благодаря мудрой ленинско-сталинской национальной политике превратилась в неведомое доселе миру дружество народов, в нерушимый братский союз многих национальностей с бурно-расцветающей у каждой из них культурой, национальной по форме, социалистической по содержанию.

В число грандиозных побед, с которыми приходит советский народ к 19-ле-

тию Великой пролетарской революции, входит новый еще невиданный расцвет советской демократии, нашедшей свое выражение в сталинской конституции — самой демократической конституции из когда-либо существовавших в мире.

Новая Конституция не только признает и закрепляет буквально за **каждым** гражданином СССР самые широкие права и свободы, но и реально обеспечивает пользование этими

правами свободы, что не было и не может быть достигнуто ни **одним**, будь то самым демократическим, буржуазным государством. Весь капиталистический мир стоит под угрозой нависшей, как тяжелая туча, готовой разразиться в любой момент империалистической войны.

Свыше трех месяцев длится героическая борьба испанского народа с фашистскими мятежниками, поднявшими кровавую руку

против законного испанского правительства и демократических завоеваний единого народного фронта. — Борба не на жизнь, а на смерть.

Борьба эта давно бы уже закончилась разгромом мятежников, если бы не непрерывный поток помощи, которую получают они от фашистских правительств Германия, Италии и Португалии.

Симпатии народов Советского Союза были с первого дня борьбы на стороне героических борцов демократической Испании.

Народы Советского Союза окружают сочувствием бойцов демократической Испании, их жен и детей и оказывают им помощь.

Страна богатеет не по дням, а по часам. Социализм возвратил трудящимся радость жизни, похищенную у них капитализмом, — „Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее“

(И. Сталин).

Всемирноисторические победы социализма в СССР не пришли самотеком. Они одержаны в жестокой классовой борьбе, в результате разгрома всех антиленинских уклонов, в результате разгрома контрреволюционной троцкистско-зиновьевской банды. Нельзя, однако, ни на минуту забывать, что хотя враг и разгромлен, но не добит еще окончательно. Подлые агенты фашизма, презренные троцкистско-зиновьевские мерзавцы, в звериной ненависти к социализму, встали на путь террора, шпионажа, диверсии и вредительства.

И наш лозунг зовет: Выше революционную бдительность. Теснее ряды вокруг партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА.

Советский народ глубоко предан своей единой и единственной партии. Он горд, что имеет именно такую партию. — Безгранична любовь советского народа к своему вождю и учителю, к отцу и другу всех трудящихся — великому Сталину.

За сталинскую заботу о человеке, за сталинское руководство в героических боях и победах — могучим откликом звучит всенародное „Спасибо товарищу Сталину за счастливую радостную жизнь“.

Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти



На районном съезде Советов

1 ноября в Лоухах состоялся VI-районный чрезвычайный съезд советов. На съезде присутствовали 50 делегатов с решающим голосом, избранных на пленумах сельсоветов и рабочих собраниях. Среди делегатов один награжденный орденом «знак почта», 19 стахановцев лесозаготовок, горных разработок, лесопиления и колхозов, 8 человек ударников 20 членов и кандидатов партии и комсомольца 4 делегата.

Съезд открылся вступительной речью председателя райисполкома т. т. **Мишанова** о значении и задачах чрезвычайного, последнего съезда созываемого на основе старой конституции СССР для обсуждения проекта новой сталинской конституции СССР.

В президиум съезда избираются тов. **Мишанов М. В.** председатель райисполкома, **Кайнулайнен О. В.** секретарь райкома ВКП(б).

Панкратова М. В. стахановка орлеоновка, машинист водокачки станции Полярный круг, **Фомин П. В.** представитель Карцика, **Семенов Д. М.** заместитель секретаря райкома ВКП(б), **Нагибин В.** стахановец

Наши делегаты на XI чрезвычайный Всекарельский съезд советов

6 чрезвычайный Лоухский районный съезд советов избрал делегацию на XI чрезвычайный Всекарельский съезд Советов.

На съезд избрано 12 делегатов **В. П. Фомин** представитель ЦИК АКССР **В. М. Мишалов** (председатель райисполкома) **О. В. Кайнулайнен** (секретарь райкома ВКП(б)), **Панкратова Мария Васильевна** — орденоска — стахановка, машинист водокачки станции Полярный круг, **А. К. Полянский** директор Чунинского леспромхоза, **Июшнин**

пильщик Керетского лесозавода, **Сидорова Федосья** лесоруб стахановка Амбарного лесопункта, **Конжеров В. Т.** лесоруб стахановец лесопункта Полярный круг, **Корыхалова Александра** работница Керетского рыбозавода.

После выборов руководящих органов, слово для доклада новая конституция Союза ССР и задачи советов Докладывает представитель Карцика тов. **Фомин**.

После развернутого двух часового доклада, развернулись активные прения.

Всего по первому докладу выступили 30 человек. Выступившие в прениях рассказали съезду о ходе обсуждения сталинской конституции в колхозах, на предприятиях, на пленумах и секциях сельсоветов. Они говорили о том, что везде, где не обсуждался проект новой сталинской конституции встречал горячее одобрение колхозников, рабочих и служащих, высказывавших искреннюю благодарность вождем народов любимому **Сталину**, под чьим руководством народы Советского Союза завоевали записанные в Конституции права.

Слово многосемейной матери

4 ноября в торжественной обстановке за чашкой чая Лоухский райисполком организовал выдачу государственных пособий многосемейным.

12 женщин получили 28000 рублей государственных пособий.

Вручение пособий вылилось в праздник. Особо рукоплескал зал когда получали пособия в сумме 4000 рублей **Таскаева Александра Васильевна** и **Лангуева Акулина Саватеевна**. Матери благодарили партию правительство, дорогого, всеми любимого вождем народов СССР и всего мира **Иосифа Виссарионовича Сталина**.

Характерным в этом отношении явилось выступление многосемейной матери, бывшей батрачки **Анны Евграфовны Сергеевой**. **Анна Евграфовна** сказала: «Видим мы сейчас свою жизнь и радуемся. И за радостную жизнь спасибо великому **СТАЛИНУ**».

Как нам, трудящимся жилось раньше? Раньше, находясь в кабале у кулаков мы плохо воспитывали своих детей. Они не видели у нас белого хлеба и кренделей. Да и сами мы жили не лучше. Пойдешь бывало батрачка в хлев, понесешь пойло скотине и оттуда снимешь куски хлеба которые съешь сама и отдашь своим детям Или пойдет батрак ловить в поле лошадь. Чтоб позвать лошадь даст хозяин кусок хлеба, но голодный батрак хлеб съест сам, а лошадь поймает без хлеба.

Саме я русская но давно уже живу в Карелии. И прямо надо сказать дикая была наша Карелия. По две недели шла почта в крупные деревни. По 3 пуда кошелки таскали на себе крестьяне женщины и мужчины чтоб доставить семье продовольствие.

А сейчас у нас дороги. Гудят паровозы, ходят автомобили и нередко появляется в воздухе самолет. Сей-

час от партии и советской власти мы видим то, чего не видели от отца и матери раньше.

Знаем мы как трудно было победить буржуазию и кулаков но справились трудящиеся СССР с этой задачей.

Сейчас в Испании идет горячая борьба за свободу и независимость и **Анна Евграфовна** вносит предложение отчислить кто сколько может из сумм полученного государственного пособия по многосемейности на помощь женщинам и детям борцов героической Испании.

На ее предложении собрано 93 рубля. Сама она внесла 10 рублей.

Каждая из матерей по своему выразила слова благодарности. **Хевронья Деннисова** выступила на карельском языке, а благодарю Ленина, Сталина и все начальство, она произносит на русском языке.

За 40 лет своей жизни не держала в руках такой суммы денег, сказала **Буданова**. Тысячу раз спасибо говорит **Нифакина**.

Матери рассказывали о том, что у многих из них сны в красной армии, что **Нифакина** в будущий год посылает в армию второго сына на смену старшему.

Торжество закончилось тем, что многосемейные матери фотографировались вместе с гостями и руководителями районных организации присутствующими на торжестве.

А. К.

Нанануне праздника

Работницы и жены служащих 1 фермы совхоза «Нивастрой» взяли шефство над общежитиями рабочих.

Перед праздником в общежитиях проведено ряд бесед. Сейчас общежитие выглядит чище и уютнее.

Наведен порядок. На окнах занавески, на стенах портреты.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ ПЕРЕДОВОЙ ЛЕСОПУНКТ

Ничего нового не дал в итоге работы за III декаду октября **Чунинский леспромхоз**.

Декадное задание заготовить 13000 фестметров и вывезти 5900 фестметров из семи работающих лесопунктов выполнил только один лесопункт, а леспромхоз в целом декадное задание по заготовке выполнил только на 50,8 проц. а по вывозке на 59,2 проц.

В этих условиях достойна похвалы работа **Энгозерского лесопункта** (начальник лесопункта **Н. М. Глазов**)

Лесопункт получил задание заготовить в течении третьей декады октября 1000 фестметров, фактически выполнил 1110 фестметров, а при задании вывезти 1000 фестметров, фактически вывез — 1036 фестметров, тем самым выполнил задание декады по заготовке на 111 проц. и по вывозке 103,6 проц..

Работа **Энгозерского лесопункта** в третьей декаде говорит о том, что руководители и рабочие лесопункта поняли всю важность выполнения государственного плана лесозаготовок, поняли ответственность за порученное дело и покрывают упущенное, блестяще выполняя обязательства данные в момент обсуждения проекта сталинской конституции СССР.

Энгозерский лесопункт должен повседневно упорно бороться за то, чтоб закрепить первое место.

Михаилков.

**Братский привет рабочим и крестьянам
Испанской демократической республики, ве-
дущим героическую борьбу против фашизма!
Да здравствует испанский народ!**

Отчислим 1 проц. заработка до полной победы над фашизмом

В период подготовки к празднованию 19 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции на Котозерском лесопункте проведены беседы и собрания рабочих и служащих, «о событиях в Испании»

В горячих откликах лесорубы возчики и служащие проявили величайшую симпатию героическому испанскому народу, борю-

щемуся за свободу и независимость Испании.

В постановлениях выражена ненависть и презрение фашистским мятежникам и их покровителям.

Рабочие и служащие лесопункта единодушно приняли решение об оказании помощи героическому испанскому народу. Они решили отчислять 1% месячного заработка до полной победы над фашизмом.
К. Иванов.

93 рубля от многосемейных матерей

4 ноября, 12 многосемейных матерей получали государственные пособия по многосемейности.

Многосемейная Анна Евграфовна Сергеева д. Паново Лоухского сельсовета так начала свое выступление. Плохо жилось трудящимся России до революции. Трудно было и после революции добывать буржуазии и кулаков, но с этим мы, трудящиеся СССР, справились.

Сейчас в Испании идет го-

рячая борьба за свободу и независимость. Я лично предложение оказать помощь женщинам и детям борцов Испании, отчислить кто сколько может из сумм полученного нами государственного пособия по многосемейности».

Многосемейные матери горячо откликнулись на призыв Анны Евграфовны. Тут же было собрано—93 рубля. Сама Анна Евграфовна внесла 10 рублей

А. Крутин.

М. Эрколи „об особенностях испанской революции“

Брошюра раскрывает всю сложность обстановки и отличительные особенности испанской революции, не позволяющие ее целиком отождествлять ни с революцией 1905 года, ни тем более с революцией 1917 года. Давая глубокий анализ и ха-

рактеристику классовых сил испанской революции, тов. Эрколи указывает на особые трудности, которые приходится преодолевать коммунистической партии Испании, ставшей доподлинным организатором и вдохновителем народных масс Испании в их борьбе с фашизмом.

Победы кирпичников

Празднование XIX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, совпадает с завершением стахановского года, года рождения исторического документа нашей эпохи сталинской конституции, утверждаемого на VIII Всесоюзном съезде Советов трудящихся.

Чупинский кирпичный завод к годовщине великого праздника подводит итоги своей деятельности и отмечает результаты своих достижений в области борьбы, за освоение новых технических норм агрегатов, за более высокую производительность труда и за улучшение качества выпускаемой продукции.

Рабочие передовых профессий завода садчики и взварщики довели ежедневную производительность гофманской печи до 40.000 штук кирпича и скорость огня до запроектированной в этом году цифры 13,5 метров в сутки, увеличив ее в сравнении с прошлым годом на 42 процента, а вследствие этого

увеличился выпуск кирпича на 33,3 проц.

Производительность механического пресса №3 завода, „Красный октябрь“ доведена с 8000 до 14000 штук, что так же дает увеличение производительности в течение 8 часового рабочего дня, на 75 процентов.

В текущем году значительно повысилась выработка кирпича сырца механизмами по сравнению с ручной формовкой.

Вообще выпуск продукции кирпичного завода растет из года в год, по начиная с 1935 года выработка кирпича механизмами приобретает решающее значение. Ручная формовка настойчиво заменяется механической выработкой.

Так например, если в 1933 году, завод выпустил 567 тысяч штук кирпича ручной формовки при кустарном обжиге, в 1934 году завод выпустил 1108 тысяч штук и в том числе выработка механизмами составила 7 тысяч штук или 0,6 процента, то в 1935 году — из 1465 тыс. штук кирпича механическая выработка составила

503 тыс. штук или 33 процента, а в 1936 году из 2683 тыс. штук выработанного кирпича, на долю механической выработки приходится 1963 тыс. штук — 66,3 процента к плану. Таким образом количественный рост продукции выпускаемой заводом в этом году достиг увеличения 4,7 раз, против 1933 года.

Завод вплотную подошел к техническому обучению и подготовке кадров за счет молодежи и женщин. В двух крупных (механическом цехе и обслуживании гофманской печи) с 1 октября проходят техникуму 21 человек. Уже подготовлено 4 садчика и 2 взварщика. Из выпуска 12 человек новых кадров 4 места принадлежат женщинам 3 места комсомольцам.

К достижениям завода следует отнести также производимые опыты по сухому прессованию сырца в полужавальном масштабе. Чупинский кирпичный завод является первым инициатором этого дела в Карелии и на севере вообще.

В случае получения благоприятных показателей

(Фото В. Скамандро).



С каждым днем все шире разворачивается обмен облигаций на предприятиях Москвы, Ленинграда, Киева и Минска.

На сн. нач штаба „ПВО“ Киевского завода „Точарибор“ Ф. Н. Кремер обменивает свои облигации на сумму 2830 руб. у кассира З. С. Савченко.

Дайте нам Пушкина

Весь Советский союз готовится к столетней годовщине со дня смерти великого русского национального поэта А. С. Пушкина.

Готовятся научные учреждения, школы, фабрики и заводы, колхозы и совхозы. Пушкинский день в этот торжественный праздник развития советской литературы, развивающейся на основе критического использования классического наследия.

Готовятся к Пушкинским дням начала и наша Лоухская средняя школа. Преподаватели литературы большое количество часов отводят Пушкину. На уроках во всех классах они стремятся сделать уроки о Пушкине

наиболее интересными и яркими. Программа по Пушкину расширена во всех классах. Пушкин введен в VII классе („Станционный смотритель“, „Паяльник“ и др.).

Организован и работает в школе литературный кружок. Занятия его посвящены главным образом Пушкину. На одном занятии был доклад „Лирика Пушкина“ а затем ряд лирических стихотворений, показан целый ряд снимков с автографов Пушкина. На втором занятии на кружке разбирали „маленькие драмы“ Пушкина („Скупой рыцарь“ и др.). Сейчас кружковцы готовятся к 3-му занятию — „Пушкин и крестьянская революция“. Доклад на

Товары лесорубам

В лавки Райлеспродторга поступило 200 ящиков макаронных изделий, 300 килограмм сахара, 775 килограмм сливочного и топленого масла, 370 килограмм колбасы и копченостей, папиросы и махорка, рыба пиво и вина.

Поступают кондитерские изделия—3000 килограмм розкового печенья и пряников, 5000 килограмм разных конфет.

Райлеспродторг получил 4000 метров хлопчатки, на 10.000 рублей готовой одежды, разнообразную обувь и т. д.

Поступила так же разная эмалированная посуда (325 шт кастрюле 185 чайников, 500 кружек, миски, сковороды, ведра, тазы, кофейники и пр.)

эту тему сделает ученик VIII класса Максимов Алексей.

Проведено два вечера учащихся на тему „Допушкинская поэзия“ и „жизнь и творчество Пушкина“. К последнему вечеру была сделана выставка картин и фото-снимков о жизни Пушкина.

Готовится к выходу номер рукописного литературного журнала посвященный Пушкину и детскому творчеству наших учащихся.

Однако надо отметить, что все-таки — у нас в школе нехватает главного. В школе на библиотечной полке, нет произведений Пушкина, ученики не знают Пушкина — они их не читали.

Трудно найти произведения Пушкина в сельских и в железнодорожных библиотеках нашего района. — Дайте скорее Пушкина! — Вот справедливые требования наших учащихся. Сочинения Пушкина школа должна приобрести.

К. З-м.

Честность

Преподаватель физкультуры (Лоухская средняя школа) Власов Иван Яковлевич, как то раз перебирая в шкафу груды наваленных „со времени оно“ разных бумаг, книг, брошюр и т. д. нашел на 200 рублей облигаций.

Власов спросил, кто утерял облигации и как только узнал, что облигации принадлежат Тервопен, сразу же возвратил их ему.

Идя однажды по дороге из столовой в школу ученик VII класса, пионер Борисов Алексей, сирота не имеющий ни отца, ни матери, нашел на 30 рублей облигаций.

Найдя Борисов отнес облигации комсомольскому руководителю тов. Диеву, а после был найден хозяин облигаций.
К. ЭМ!

Директор завода
С. Мигалов.

Отв. редактор **А. КРУТИН.**